

王庄煤矿开展大讨论活动 助推矿井良性发展

连日来,潞安集团王庄煤矿深入开展了“思想再解放,推动王庄大转型大跨越发展”讨论活动。此项活动的开展,力求以新一轮的思想再解放,为该矿实现安全发展、可持续发展、和谐发展、跨越发展提供良好的思想基础、舆论氛围和政治环境。

一是围绕“为什么要安全发展、怎样安全发展”进行讨论。由于该矿目前存在着矿井服务年限的延长,生产水平多、点多面广、地质条件复杂多变等困难,安全管理的范围和难度进一步加大。讨论中一致认为,要进一步深化“安全工作没有任何借口”和“安全只有功劳,没有苦劳”的理念,时时讲、事事讲、处处讲,切实做到以人为本、齐抓共管,全面构建“大安全”管理格局。

二是围绕“为什么要可持续发展、怎样可持续发展”进行讨论。该矿把煤炭资源整合工作作为矿井可持续发展的一项后劲工程和战略工程来抓,初步构建了“一矿三区”跨区域发展新格局。同时,王庄新井建设、压煤村庄搬迁工程、600万吨模块化选煤厂建设、快速装车系统工程、新扩区规划工作等也正在加快步伐进行中。这就要求全矿干部职工充分认识到推进矿井可持续发展的重要性和紧迫性,增强信心,鼓舞士气,为推进矿井可持续发展添砖加瓦。

三是围绕“为什么要和谐发展、怎样和谐发展”进行讨论。讨论中,大家认为要以全国一流文明矿区建设、安全社区建设、企业文化建设、职工教育

培训、矿区治安综合治理、倡导环保低碳生活等为着力点,开展丰富多彩、文明向上的群众文化生活,鼓励职工工作创新,创先争优,提升绩效,大力营造健康文明、欣欣向荣、安居乐业、生机盎然的良好环境,提高职工的文明素养、思想境界、业务素质,提升矿区的文明和谐程度,从而推进企业和谐发展。

四是围绕“为什么要跨越发展、怎样跨越发展”进行讨论。为了实现“再造一个王庄”的宏伟蓝图,全矿干部职工要增强发展信心,明确工作任务,强化责任落实,推进战略实施,发扬“时不我待、只争朝夕、乐于奉献、勇于创新”的精神,为促进该矿跨越发展贡献智慧和力量。

五是围绕“如何保证安全发展、可持续发展、和谐发展、跨越发展”进行讨论。要求充分发挥党组织的作用,深入开展“创先争优”和推进学习型党组织建设活动,保证安全发展、可持续发展、和谐发展和跨越发展顺利推进;坚持和完善党建工作绩效管理,为战略发展提供制度保证;以主题活动为载体,切实加强党的自身建设;要以企业文化建设为载体,不断提升职工素质和企业管理水平;要以社区建设为载体,努力为企业发展创造环境,为职工群众谋利益;要以一流文明矿区建设为载体,不断提升职工群众的思想道德和科技文化水平,为企业发展提供智力支持和动力保证。

(郭惠艳)

双欣矿业: 矿井未投产 先铸企业魂

“海尔过去的成功,是观念和思维方式的成功。企业发展的灵魂,是企业文化,而企业文化最核心的内容应该是价值观。”海尔总裁张瑞敏曾经这样评价企业文化。而作为内蒙古双欣矿业有限公司在矿井未投产之时,就广泛征集企业文化理念,用文化理念来铸就企业之魂。

双欣矿业是淄矿集团在内蒙古鄂尔多斯市建设的一家企业,设计年产能500万吨,公司从2008年10月开始动工建设,矿井现已初建成效,生活、办公等地面基本设施建成并投入使用,井巷工程进入首采面顺槽,预计明年一季度矿井进入试运转阶段。随着该公司建设的深入推进、规模逐步扩大、人员逐渐增多,如何提高员工综合素质成了公司亟待解决的一大课题。

“我们广泛开展安全文化理念征集活动,目的是激发员工关心企业、心系安全、参与管理的热情,让员工在企业文化的感受下‘强身健体’,促进素质提升,使企业的安全文化真正成为群众文化,让文化建设与企业建设同步并举,为建立本质安全型矿井提供有力保障。”该公司党支部副书记栾兆鹏介绍说。从8月初开始,双欣矿业以征集安全文化理念为突破口,营造安全生产良好氛围,促全员素质再提升。

此次征集活动内容以突出“转方式、提素质、创佳绩、促安全”这一主题,本着“立意新颖、语言凝练、寓意深刻、易于传播”这一思路,围绕安全目标愿景、安全核心理念、安全价值观、安全哲学、安全道德观、安全预防理念等12个方面进行征集。为了使这次征集活动取得实质的效果,他们充分利用该公司的《工作动态》深入宣传,力求达到全员参与、群策群力的实效。

“人是安全的核心,物是安全的基石,系统是安全的依靠,制度是安全的保障。”这是8月12日双欣矿业有限公司办公室征集到的一条安全理念。截至8月15日,该公司共征集了安全文化理念46条,他们将在8月20日对征集来的文化理念进行整合、提炼,选出最佳文化理念作为企业发展的不断追求的目标和动力之源。

“高起点,高标准”的建设目标,“创先争优、勇创一流、艰苦创业、追求卓越”的建设愿景,丰富的企业文化底蕴,让我认识了这个企业,也让我坚定信念,我盼望已久的梦就落在这儿,就落在这儿——双欣矿业。”这是一名新应聘到该公司的大学生,在感受双欣矿业一番欣欣向荣的景象后,在散文《梦落双欣》中的描述。

(王家海)



亲情大礼送班前

“中秋”佳节前夕,淮北矿业孙疃煤矿开展了“月圆人团圆,共同保安全”协安慰问基层活动,将《安全生产倡议书》、安全文艺节目、一对一心理交谈、安全月饼、安全知识问答等“亲情大礼包”送到职工手中,以“温情攻势”打动了员工的心,筑牢节日安全防线。

图为9月14日协安员给综采二区职工发月饼。

王亮 摄影报道

梁宝寺能源公司:“四面镜子”促安全

近日,肥矿集团梁宝寺能源公司不断创新工作方法,把用“显微镜”排查隐患、用“放大镜”安全检查、用“望远镜”制定规程、用“透视镜”自主保安作为安全管理的一大法宝,确保安全万无一失。

排查隐患用“显微镜”。把顶板管理、机电运输、一通三防、防治水、防灭火等专业及工作面、掘进头过断层期间的放炮管理、盲巷管理、冒落区管理、瓦斯异常区管理作为安全管理的重点,排查隐患时运用“显微镜”原理,采取专项检查和联合检查的方式,每周组织一次专项排查活

动,每旬组织各专业对采区及沿线进

行一次联合排查,及时发现和解决工作现场中的事故隐患和存在问题,堵塞安全漏洞。

安全检查用“放大镜”。进一步加大现场的监督检查力度,各级管理人员检查时要用“放大镜”原理,把工程质量、卫生面貌、设备设施管理、物料码放、持证上岗、“手指口述”操作等情况作为重点检查内容,对薄弱单位、薄弱地点重点盯靠,狠抓现场的动态安全管理,狠反“三违”,对现场存在的问题用“放大镜”来认真解剖分析,举一反三,避免安全事故的发生。

制定规程用“望远镜”。在安全措

施规划编制上,从抓员工的岗位责

任制、安全规章制度制定入手,狠抓流程控制,突出严细管理,用“望远镜”原理来超前规划,进一步完善安全管理体系、安全责任体系。

自主保安用“透视镜”。进一步加强安全培训,强化职工的自主保安意识,实现思想上的“想安全”,强化职工技能培训,通过全员培训、特殊工种培训、每日一题、技术比武等形式,不断提高职工的业务技能,实现技能上的“会安全”;严格推行“手指口述”安全确认法,规范职工安全行为,实行职工联保互保,实现工作过程的“保安全”。

(张鹏)

老公营子煤矿举行安全演讲比赛

“我是来自综采队的一名班长,我在这里和大家说一下如何做好班组安全工作。”我是一名矿山女工,我站在这里和大家探讨一个问题,生命就是责任。”这是内蒙古平庄煤业集团公司老公营子煤矿班长说安全、安全演讲比赛现场的一个镜头。为让员工时刻绷紧安全这根弦,警醒广大员工牢记使命,做到安全生产,该矿党委开展了安全教育活动。

此次演讲比赛紧扣安全生产的主题,共有来自矿属9个单位的选手参加。比赛采用现场依次打分,现场亮分的形式,还穿插进行了安全知识和国

家的5名班组长和6名普通员工们在演讲过程中紧贴自己身边的人和事,用鲜明、生动、形象的语言,从不同的角度深刻地诠释了“安全发展、预防为主”的内涵,阐发了自己对安全工作的认识和思考。用发生在身边的真实事例、血的教训,揭示安全的本质和核心,表达对安全生产和幸福生活的渴望。一声声深情的呼唤,一声声凝重的嘱托,既有对事故教训的反思,也有对安全管理工作的建议,引起了观众的强烈共鸣,也上了一堂生动、深刻而又有教育意义的安全知识课,在全矿掀起了新一轮人人学安全、天天讲安全、事事要安全、处处保安全的

热潮,增强了广大员工做好安全生产工作的责任感、压力感和使命感。

以此次安全演讲比赛为契机,该矿将组织演讲选手深入到员工中去说

安全、讲安全,带动每一个员工努力消

除思想上的不安全因素,切实增强安

全意识;全矿上下牢记“责任重于泰山”这一宗旨,坚持以人为本,把员

工生命安全放在第一位,认真吸取事故

教训,遵章守纪、狠反“三违”,确保安

全生产;加强基础建设,把区队班组打

造成白国周式的班组,筑牢安全生产

根基,向“零三违、零事故、零伤亡”

的目标迈进。

(刘井林)

热潮,增强了广大员工做好安全生产工作的责任感、压力感和使命感。

以此次安全演讲比赛为契机,该矿将组织演讲选手深入到员工中去说

安全、讲安全,带动每一个员工努力消

除思想上的不安全因素,切实增强安

全意识;全矿上下牢记“责任重于泰山”这一宗旨,坚持以人为本,把员

工生命安全放在第一位,认真吸取事故

教训,遵章守纪、狠反“三违”,确保安

全生产;加强基础建设,把区队班组打

造成白国周式的班组,筑牢安全生产

根基,向“零三违、零事故、零伤亡”

的目标迈进。

(刘井林)

美味大餐送员工

连续三年受到职工青睐的自制月饼,今年中秋自然少不了。矿后勤早早地抽调20名精兵强将每天加班赶制,阵阵扑鼻的月饼香味弥漫在职工餐厅。为保证职工24小时随时能吃到可口热菜,饮食公司在人手紧张的情况下,又增加了两个服务窗口,对饭菜花样进行翻新,荤素搭配,添加了小炒、卤肉类,包子、煎饼等主食也在不断变化,矿门外还开辟了大排档,满足

不同口味员工的需求,营养搭配丰富多样。

浓浓亲情祝福伴随着苹果、毛巾等慰问品送到员工手中。连日来,该矿开展了“中秋佳节话安全”、“让我们与平安同行”等安全慰问进班前活动。班前会上,矿女工协管员给员工发放《安全生产倡议书》,矿嫂们说起了快板《话安全》,矿区“小百灵”为员工送上《十五的月亮》,青年团员们热情洋溢的演讲《珍爱生命》,以“温情攻势”打动了员工的心,实现了亲情与安全相融的文化氛围,增强了员工的安全意识。

安全套餐到现场

“采煤工作面所有安全出口与巷道连接处20m范围内必须加强支护……”9月13日,3#02工作面,安检员杨领海根据作业地点实际情况,针对性地利用工休时间为员工上安全课。这是该矿团委针对节日临近青工思想波动大的实际,请业务熟练的安检员到工作现场送安全知识的画面。在现场,跟班干部、骨干员工主动担当起“教练员”,对新员工进行手把手帮教,使之熟练掌握各项技术。3#02外切割地区的“学习室”内,“老师”讲得认真,“学生”听得专注。平安中秋,精美的大礼,让员工感受到了企业人性化的管理和服务。

(和新霞)



超化矿:这个节日真幸福

中秋佳节到来之际,郑煤集团超化矿领导为全矿职工准备了米、油、月饼,希望大家过一个欢乐、祥和的中秋节。

梁建东 李富春 摄影报道



童亭矿:慰问员工 搭建连心桥

9月17日,淮北矿业集团童亭矿矿长王大田(右一)深入伤残职工家中嘘寒问暖。

中秋节前夕,该矿领导认真走访慰问伤病职工和特困户200多户,发放慰问金6万余元。

胡珍玲 摄影报道



临涣煤电: 让每个困难职工过好节

中秋佳节前,淮北矿业集团临涣煤电公司党政工领导走街道,进家庭,入病房,看望慰问特困职工、伤残军属、困难母亲、离退休老领导及结对子帮扶对象,为他们送上节日祝福和慰问金。

在着手做好贫困职工摸底工作基础上,临涣煤电分单位建立了特困职工档案,公司处级以上领导

郝宏田 摄影报道



岱河煤矿:亲情叮嘱暖人心

9月17日,两名女工在班前会上为矿工宣讲安全小故事。

中秋节前夕,安徽淮北矿业岱河煤矿开展“中秋保安全、携手创和谐”活动,以安全小舞台、安全演

讲、班前安全小故事等丰富多彩的

安全宣教形式,把节日祝福和企业

关爱送给2000余名井下矿工。

黄世鹏 摄影报道